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Kupiakh, 28 AmnpiAiou, 2013 Qpa: 10:00 - 12:30

Odnyie¢:

1) To dokio (mévre oeAidec) amoTeAcitar and déxa (10) Oéuara.

2) Na aravriioere oc oAa Ta Oéuara.

3) EniTpémerar n xpron [ovo [N meoypauuariouévnge UmoAoyIoTIKAC Lnxavric.

4) Acev emimpémerar n xprion d10pBwrikoU uypol.

5) Na ypdpeTe povo pe peAdvi xpwparog pmAe i padoou.

6) MmopeiTe va XpnoigomoleiTe [1oAUBI povo yia Ta oxhyara Kai 1i¢
YPAYIKESC mapaoTdoeis

7)  Aiverai: g=10m/s%.

GEMA 1 (5 povddec)

(a) Na avapépete duo amoTeAéopara Tou pmopei va mpokaAéoel pia d0vaun, étav
aoknBei Tavw og éva owyda. w.3)
(B) Na ypayeTe duo diapopéc peTall The palag kai Tou Pdpoug evég owparog. (w.2)

OEMA 2 (10 povddeg)

(a) Ti ovopdloupe ouvioTapévn dUvapn dUo A TTepIoooTéEPWY dUVAHEWY TTOU adkoUvTal
o¢ éva UAIKO onyeio; w.3)
(P) Eva owpa pdlag 10kg ppiokeTal oTov aépa, 6mou dUo duvdueig HéTpou F1=20N
kai F>=30N aokoUvTal mavw Tou. Na utoAoyiogeTe Th pEYIOTN Kal ThV EAAXI0TH TIUA

TOU HETPOU TG ouvioTdpévng OUvapung Tou Ptropei va dexXTel To owyda. w.3)
(v) Na umoAoyioeTe Th ouvioTapévh dUvapn (HETpo Kai kaTeUBuvon) Tou dEXETAl TO
owpa palac m, oThv o KATW TTEPITTWON. w.4)

To owya ppiokeTar mavw oc op1{ovTia Acia emipdvela.
Aivovrai Ta pétpa Twyv duvdpewy: F1=6N, F,=18N, kai F3=5N.
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OEMA 3 (10 povddeg)
Aivetai n mo kdTw meipapariki diaraln.
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(a) Na avTiypdyeTte Tov o KATW Tivaka oTo TETPAdI0 ATMAVTACEWY 0d¢ Kdl vd Tov
OUUTTANPWOETE, He Pdon Thy o Tavw Telpapatiki didraén, apxifovrag améd Thv
TR ON, yia To péTpo Tng dUvapng Tou aoKeiTal aTto eAaThpiou. w.3)

AlOvapun Emprkuvon
F(N) X (cm)

(BP) Na oxedidosTe Tn YpA@IKA TTapdoTach TNG ETMIUAKUVONG 0€ ouvdpTnon He To HETPO

g d0vaung. w.4)
(v) Na mpoodiopioeTe To PApo¢ TOU TPETEI va KPpEUAOOUHE aTo €AATHPIO WOTE vda
ToU TipokaAéael emipAKuvan 7,5cm. w.3)

OGEMA 4 (15 povddeg)

AUo pikpoi eAaoTikoi kKUPol A kai B ppiokovTtal tdvw ot Acio opi{évTio ddamedo Kai
améxouv peTall Toug amédotach L (oe m). (Apxikd o KUPo¢ A PpiokeTal atn Béon
x=0 ka1 o B otn Béon x=+L). Tn xpovikh oTiypuh t=0 ompwxvoupe Ta dVo owudara va
KivnBouv Tpog avTiOeTeg KATeubUvVaeIG Kal UeTd amo 12s ocuykpoUovTal o€ AmoaTAcn
L/4 amé tov mpwro KUPo (A). Adyw Tng oUykpouonhg YiveTalr avtaAAayh oTig
TaxUTNTEG TOUG.

(a) Na kdveTe aTo id10 didypappa Th ypdgikh Tapdotaocn The Béong X Twv dUo KUPWv
oc ouvdpTnon Tou Xpovou t, amé Tn oTiypn =0 péxpr Th oTIYUAR Tou Kai o1 dUo KUPol
Ba éxouv pTdoel o kaBévacg oTnv dpXIKh Tou Béon. w.5)
(P) XpnoigomolwvTtag TNV TIo TAVW YpAd@IKA Tdpdotacn A He omolodNToTe dAAoO
TpoTO0 va TIpoodiopioeTe Tol0¢ KUPo¢ Oa pOdoel TTpwTOC aTNV ApXIKA Tou Béon. (1. 5)
(v) Na umoAoyioeTe To Xpovikd didoTnua peTal The deiEng Twv KUPWY oThv apXIKA
Toug Béon. w.5)
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ENQFTH SYZIKON KYTIPQY -------------- 9" TTaykUmpia OAvumada Suoikic I Tuuvagiou

GEMA 5 (10 povddeg)
H mio kKdTw ypagiki TtapdoTtaon mepiypd@el ThV Kivnon €vog KivnToU TTOU KIVEITAl O€
euBcia Tpox!d.
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(a) Na xpnoigoToIRoeTe TN Ypa@IKA TtapdoTtach The TaxUThTag He To Xpdévo, via va
mpoadiopiceTe TNV TAXUTNTA TOU KIVATOU TIG XPOVIKEG OTIYHEG:

(I) t1=5s kai (ii)'l'z =10s 6(/ 2)
(B) TTéon civar n peTaPpoAn Tng TaxuThtag améd To 5% péxpr 1o 10°Y deutepdAeTTO;
(w.1)

(v) Na ypdyeTe To €ido¢ ThG Kivhong Tou KivhToU yid Td XpoVikd diaoThuaTa:
(i) 0-10 s, (ii) 10-20s, kai (iii) 20-25s. Na dikaioAoyhoeTe TIC amavThoeig oac. (U.3)
(3) Na umoAoyioeTe Thv emiITdXUvon Tou KivnToU yid Td Xpovikd diaoTAuara:

(i) 0-10s, (ii) 10-20s kau (iii) 20-25s. w.2)
(¢) Na umoAoyioeTe Thv pHeTATOTION TOUu KivhToU amd Th oTiyuh t=0 péxpr to 25%
deuTEPOAETITO. w.2)

OEMA 6 (5 povddec)

(a) Na efnynoeTe Tou ogeiAeTal h mieon ThG aTpéopaipac TNG NG TToU AoKeiTal OTIC
EMPAVEIEG TWV CWHATWV. w.2)
(Bp) Zkemaloupe pe éva xapTovi dUo moThpia, To TpwTo, (A), £éxelAo He vepd Kal To
deUTepo, (B), piooyepdro pe vepd. Avamodoyupiloupe diadoxIkd Ta TOTAPIA KAl HE Th
ponBeia TNG TAAAUNG pAG OuyKpdToUWEe dpxikd Ta XapTovid. ATOOUPOUUE, OTh
ouvéxela Thv TaAdpn pac. Na e€nyfhoeTte mio améd Ta akéAouBa Ba cuppei. w.3)

(i) ©a xuBci To vepd kai amd Ta dUo ToTAPIA.

(ii) ©a xuBci To vepd amd To yepdTo aAAd dXI ATt To HICOYEHATO.
(i) ©a xuBci To vepd amd To piooyepUdTo aAAd OXI aTmd To yepdTo.
(iv) Acv Ba xuBci To vepd amé Ta dUo ToThpId.
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ENQFTH SYZIKON KYTIPQY -------------- 9" TTaykUmpia OAvumada Suoikic I Tuuvagiou

GEMA 7 (15 povddeg)

(A) H mo kdTtw oTpoPoOKOTIKA pwTOoYpdenan £yIve yid va HEAETAGOUME ThV Kivhon
€EVOC dAUTOKIVATOU TOU KiveiTal oc euBeia Tpoxid pe oTaBephy emiTaxuvon.
®wToypayilape To autokivnTo KABe éva JeUTEPOAETITO, TO OTOIO Th XPOVIKA GTIVUA
t=0s, ppiokoTav oth B6éon x=0m kai ATav apxIkd akivnro.

1'=Os IT=15 +=2s t=3s
; : " : %
S o Eﬁs = Eﬁ: N
Om 2m 8m 18m
(a) Na utroAoyioeTe Tn 0TaBeph eMITAXUVON TOU QUTOKIVATOU. w.3)
(BP) Na kdvete Th ypag@iKh Tapdatacn ThG TaxUTNTAC TOU AUTOKIVATOU O0¢ ouvdpThoh
HE TO XPOVO. u.3)

(Y) xpnoipoToIiwvTag Thv Ypad@ikh od¢ mapdoTtach R He omolodAToTe dAAo TpOTO va
UTTOAOYIOETE TN HETATOTION TOU AQUTOKIVATOU YId TA TPWTA TEVTE OEUTEPOAETITA TNG
Kivnong Tou. (BewpnoTe OTI To auTokivhTo e€€akoAouBcei va Kiveitar pe Tnv idia
oTabeph eMITAXUVOA TOU). w.3)
(B) Evac poToOIKAETIOTAG ToOU KiveiTal He oTaBeph Taxutnta pétpou 10m/s Tn
XPoVIKA oTiypn t=0s Tpoomepvd To auTokivnTo.

(®) Na umoAoyioeTe Th XpOVIKA OTIYUA Kal Th ©&éon Tou HOTOOIKAETIOTH OTav Ba
£avaouvavTnOsei pe To auToKivnTo. w.3)
() TTéon Ba cival ToTE N TaxUTNTA TOoU AuToKIVATOU; EEnynoTe. w.3)

OEMA 8 (10 povddeg)

(a) Na diatunoeTte Thv Apxh Tou Pascal. w.2)
(B) Mia epappoyh Thg Apxhc Tou Pascal eival To udpauAiké TieaThplo.
Na avagépeTe akdpa pia dAAn epappoyn Tng Apxhc Tou Pascal. w.2)

(v) Eva autokivnto PpiokeTal oTo peydAo éupoAro evdg udpauAikoU TiEaThpiou TTou
éxel eupado emedvelag Sp. To autokivnto, pdlag 900kg, apxiCer va avuywveTai
HOAIC aokhooupe dUvapn pétpou Fi aTo Hikpd éuPoAo, Tou éxel eupadd emipdveldag
51=0,2m?.

H ieon Tou aokeital aTo Hikpd £pPoAo, Adyw Tng duvaung Fi sivar 5OON/m?.

‘BTG

Na umoAoyioeTe:
(i) To péTpo Tng duvaung Fi. w.3)
(i) To eppadov S,. w.3)
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GEMA 9 (10 povddeg)

Eva oxeio A éxel oxApa KUAivdpou pe eppadov pdong ico pe 0,025m2. To Soxeio
TepIExel Udpdpyupo, TukvoTRTag 13600kg/m>. To Uyog Tou UdpapyUpou oTo doxeio
eivar bem. Eva 8eUtepo doxeio B oe axApa opOoywviou TApaAANAETITIESOU TTEPIEXEI
vepd, TukvoTnTag 1000kg/ m®. H pdon Tou Soxeiou B éxel oxApa TETpdywvo.

(a) Na umroAoyioeTe TNV UdPOOTATIKA Tiean TToU déXETAI 0 TTUBUEVAC TOU KUAIVEPIKOU
doxeiou A. (u.3)
(B) Na uttoAoyioeTe To UYo¢ TTou TIpETEl va yepiooupe To doxeio B pe vepd Wwote o
TuBpévacg Tou doxeiou autoU va déxeTal Thy idia udPOaTATIKA TiEon HE AUTH TToU
déxeTal o TuBUévag Tou doxeiou A. w.3)
(v) Na umoAoyioeTe TiI¢ diaoTdoeigc The Pdong Tou doxeiou B, woTte va déxeTar Thy
id1a dUvapn pe T duvapn Tou déxeTal n Pdon Tou doxeiou A, yid To idio UYog vepoU
He auTo Tou udpapyUpou oTo doxeio A, dnAadn Scm. w.4)

OEMA 10 (10 povddec)

(A) Na dwoeTe Tov opiopd The dvwaong Tou déxeTal éva owpa Pubiopévo péoa ae éva
PEVOTO. w.2)
(B) Exete otn d1d0eon oac Ta e§n¢: mAaoTeAivn, Hia peTAAAIKA ggaipa pe AyKioTpo,
nAekTpovikn Cuyapid, éva SuvapopeTpo, vepo, AddI, epyacTnpidkd doxeia pe OTOWIO
(dec TNV TMIo KATW €1kdva) Kal £va ddelo TOTAHPI.

Na mepiypdyete meipapaTikéG d1adikacieg, yia KABe pia amé TI¢ o KATw
OIEPEUVATEIG, HE TIC oTroieg Ba diamoTWwaoeTe av h dvwon Tou déxeTal éva owpa:

(i) E€apTdTal améd To oxAua Tou owpaTog. w.2)
(ii) E€apTdTai amd To pdpog Tou owparog. w.2)
(i) E€apTdTai amé To €idog Tou uypoU aTo omoio PubileTal. w.2)
(iv) E€aptarai amé Tov dyko Tou PpuBifépevou owpartog. w.2)

Na ypdyeTe Ta oupmepdopara yia kde pia amoé Ti¢ o Tdvw S1EpEUVATEIC.

EpyaoTtnpiaka doxeia
ue oTéuio
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ENQQZH KYTIPICIN 3YZ

9" TTArKYTTPIA OAYMITIAAA 2V.
" N'YMNAZIOY

Kupiakh, 28 AmnpiAiou, 2013 Qpa: 10:00 - 12:30

TTPOTEINOMENES NYZEIF

OGEMA 1 (5 povddec)

(a) MeTaPpoAn ThG KIVATIKAG Tou katdataong (HeTapoAn Thg TaxuTnTag). w.2)
TTapapéppwaon Tou owpaToc. @.1)
(p) OmoiadnmoTe dUo amd Ta akdAouba:

. H pala civar éva péyeOoc mou ekppdlel To HETPO ThG adpdveldg €vog
owparog, evw 1o Pdpog cival n papuTiknh dUvaun Tou aokei N yn 0To owyd.

. H pdla eivar povopetpo péyeBog pe povdda pétpnong to Kg, evw 1o Pdpog
gival diavuopaTiké péyeBog pe povada pétpnong 1o N.

. H pdla evog owpatog apapével n idia o omolodATTOTE anpEio Tou cUUTTAVTOC
Kal av HeTpnOei, evw To Pdpog HeTaPdAAeTal.

. Opvavo pétpnong tng pdlac civar o Cuydg igoppomiac N n Cuyapid, evw

opyavo péTpnong Tou Ppdpouc gival To SuvauopeTpo.

(1.2)
OEMA 2 (10 povddeg)
(a) H ouvioTapévn dUvapn 8Uo K TtepicooTEpwY BUVALEWY TTOU dokoUVTal g€ £€va UAIKO
onpeio, eivar pia dUvapn mou TPOKUTTEI ATtd To dIAVUOUATIKO dBpoiopa 0Awv Twv
duvduewv OTo owpa Kal TpokaAei To idlo amoTéAeopa (idla emiTdxuvon) Tou
TpoKaAoUV OAec ol duvdpeig padi. w.3)

(B) H péyiotn TIUA Tou PETPOU TG ouvioTadévng dUvapng Tou pTopei va dexTei To
owya eivar atnv TepimTwon mou ol dUo duvdpelg £xouv Thv idia kaTeUBuvon He To
pdpoc. Apa, Frnex=100+30+20=150N

H eAdxioTn TIMA Tou PETPOU TNG ouvioTadpévng dUvapng Tou PTopei va deXTei To
owpa gival aThv TepiTTWaN Tou Kai ol dUo JuvdApelc €xouv avTiBeTn kateuBuvon pe
1o Pdpoc. Apa, Fru=100-(30+20)=50N w.3)

(v) YmoAoyiCoupe tpwTa To HETPO TG ouviaTapévng dUvaung aTto X dfova.
Fx=F2-F1=12N. Zvn y 81e08uvon n pévn d0vapn oto owpa eivai n Fs. Apa, F,=5N.
ATo To TUBaydpelo Bewpnua umoAoyioupe To HETPO ThG ouvioTapévng dUvapng.

2F=,/Fj+Fj =13N. w.2)



H 31€0Buvon kai n 9opd kaBopiCovTtar amé Tn ywvia O pe To x dova:

Fy 5 0
8¢9:F:E:>0:22,6 . ([IZ)

X

GEMA 3 (10 povddeg)

(a) w.3)
F(N) X (cm)

o o
1 3
2 6
3 9
4 12

®) w.4)

x(cm)
14

12 /
10

/ F(N)
0 . . . . >

0 1 2 3 4 5
(y) Emeidq n emiphkuvon Tou eAathpiou civalr suBéw¢ avdAoyn Tou HETPOU TG
X X 3 75
duvapng, éxoupe —=—==-"=-"2"=F =25N. .3
HNng, éxoup FF 1 F w.3)
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OEMA 4 (15 povddeg)
(a)

4 x(m)

L/4

A A
/ . \ | | | | > 1(s)
0 10 20
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(v.5)

Znueiwon: MNa Th ypagikh mapdotach kai PaBuoAoyia 5 povadwv dev amaiteitar n
paBuoAdynon Tou dfova Tou xpdvou, pETA Th oTiyph t=12s. Amaiteital, 6pwg, n
PpaBuoAdynon Tou x afova e TIC dpxIKEC Béaeic Twy owpdTwy B kKai A, x=+L ka1 x=0
avrioroixd, OMWC KAl TOo Onueio TOPAC Twv €uBelwv va eivar pe TIC opBéc
ouvtetaypéveg (12s, L/4). Emiong, cpbdoov vivetar avrahhayi TAXUTATWY Adyw Tng
kpouang, avapéveTal n euBeia Tou B (avTtioToixa Tou A) mpiv Tnv KpoUoh va €xXel T
id1a kKAion pe Thv euBeia Tou A (avTioToixa Tou B) petd Tnv Kpolon.

(B) O kUpoc A @Tdvel oThv dpxikh Tou Béon 6Tav x=0. AuTtd oupPaivel Th oTIVUA Ta
ToU n ypag@ikh mapdotaon x=f(t), t>12s yia tov kUPpo A, Téuver Tov dfova Twv
XPOVWV.

O kUPo¢ B pTdavel otnv apxIki Tou Béon oTav x=+L. AuTo cuuPaivel Th oTIyuA g TTOU
n vpagikh mapdotach x=f(t), >12s yia Tov KUPo B, amoktd Tiph X=+L. ATO Th
YPAQIKA TIPOKUTITE OTI tp>TA.

Apa, o KUPog A @Tdvel TPWTOG 0TV dpXIKA Tou Béan. w.5)

(v) A’ Tpémog: YmoAoyiCoupe Ta pETPA TWV TAXUTATWY Twv dU0 CWHATWY, TIPIV ThY

Kpouaon.
Ax L/4 L

”,4 = =—=—m
At 12 48
Ax _3L/4 3L _ L

U, = =——=—=—m/s . MeTd Tnv KpoUaon avraAAdoouv TaxUThTeC. Apa, Td
PoAr 12 48 16 v Kpoton XoTnree. Ae

S .

HéTPA TWV TAXUTATWY Twv 300 owpdTwy HETA Thv Kpolon eivai, v, =Em/s Kal
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ENQFTH SYZIKON KYTIPQY -------------- 9" TTaykUmpia OAvumada Suoikic I Tuuvagiou

L ; , , . .
Vg :4_8 m/s,yia Ta owpara A kai B avriotoixa. MeTd Thv Kpouon To A Ba KaAUyel

améotaon L/4 yia va ppeBei otnv apxikh Tou Béon.
Apa, Ba gTdos! oThv apXIKA Tou B£on, HETA TNV KpoUaoh, os Xpdvo
Ax L/4
At,=—L=——=45
v, L/16
MeTd Thv KpoUon To B Ba kaAUyer amdotacn 3L/4 via va PpeBei oThv dpXIKA Tou
©éon. Apa, Ba gTdocl oThv dpXIKA Tou B&on, HeTd TRV KpoUah, o XpOvo
Ax, 3L/4
At,=—L="—"—"=363s.
v, L/48
Apa, oThv apxIkhA Tou Béan, eTdvel TPWTOC 0 KUPOC A.

B’ Tpomog: MmopoUe va UTOAOYIOOUUE TIC XPOVIKEC OTIYHEC TTOU 0 KABe KUPog
@TAVEl OTNV APXIKA Tou Béan amod Tnv KAion Twy eUBEIWY OTIC YPAWIKEC TTAPACTATEIC:

L
rlaTOVKUﬁOAI—4=t—:>tA=16S.
A
L
, 4 _L
Ma Tov kKUPo B: —=—=1,=48s.
B
Apa, At=t,—t,=48-16=32s. w.5)

GEMA 5 (10 povddeg)
(@ (@) u,_, =10m/s, (i) u,_,,, =20m/s. w.2)
®) Au=20-10=10m/s. w.1)

(v) (i) Z70 didotnua 0-10 s To owpa ekTeAei opaAd emiITaxuvopevn Kivhon pe OTIKA
emMITAXuvon Kal OeTIKA Taxutnta, dpa aufdvetar To WETPO TNG TAXUTNTAC TOU He
oTaBepod pubpo.

(ii) Z1o didoTnua 10-20s To owpa ekTeAei opaAn euBUYpappn Kivnhon, dnAadh kivhon
pe oTaBeph (d1avuopariki) TaxuTnra.

(i) Z7o didoThua 20-25s To owpa ekTeAEi opaAd eTITAXUVOUEVN Kivhoh HE APVNTIKA
emITdxUvon Kai BeTIKA TaxuTnNTa, dpd HEIWVETAI TO HETPO TNG TAXUTNTAC TOU Me

oTaBepd puBUO. w.3)
, . , , Au  20-0 )
(3) Z7o didoTnyua (i) 0-10s n emiTdxuvon civar a = m = o =+2m/s".
A 0-0
2710 didoTnya (ii) 10-20s n emiTdxuvon civar a :A—L; = T =0
A 0-20
Y10 didoTnpa (iii) 20-25s n emiTdxuvon eivai a :IL; === —4m/s”. w.2)

YeMda 4 and 8




(¢) H petaroémion civar ion pe To epPadov Tng ypagikng mapdoraong:

Ax

=w=350m_ w.2)

OGEMA 6 (5 povddec)

(a) H Tn mepipdAAeTal amdé atpdéopaipa. H atpdéogaipa amoteAcitar amd éva peiypa
aspiwv TTou ovopdleTal aTHoopaipikog aépag Kai €xel pdla. Adyw tng Papltntag Tng
'nc aokeitar otov atpoogaipiké aépa n dUvaun Tou Pdpouc. Emopévweg, MW
ouppaivel ge 6Aa Ta peUOTA owpaATA, AOKEI TTieon oe KAOe emipdvela Tou PpiokeTal
péoa o' autév. H micon auth ovopdleTtal atpoopaipikh Ticonh (yia Thv akpipeida
PapoueTpIkA Ttieon). Apd, h ATHOOWAIPIKA Tieoh ogeiAeTal 0To PApog Tou aépa, Adyw
¢ papUtnTag Tng ng. w.2)

(B) ©a xubci To vepd amd To piIooyepdTo He vepd doxeio, B, aAAd oxI amd To yepdro
He vepd doxeio A. AuTO ogeiheTal oTo yeyovog O6TI oto doxeio A n e§wTepIKA
aTHooQaipikA Tieon eival peyaAUTepn amod Thv UBPOOTATIKA Tieon TToU TIPOKAAEi To
vVEPO OTO XAPTOVI Kal £€TAl AUTO ouykpareitar kar dev TéQTel. XTo doxeio B n
eEWTEPIKA Tigon eival HOVO h ATHOOWAIPIKA Tieon VW OTO EOWTEPIKO Tou doxeEiou
TTAvVW OThV £TIPAvVEId TOU XApTOVIoU EKTOC Ao ThV ATHOOQAIPIKA Ttieon améd Tov aépa
ToU €ival eyKAwPIopévog Tdvw amod To vepd, aoKeiTal Kal n udpoaTaTikA Ticon. Apa,
OUVOAIKA n Tieon Tou OEXETAI N €OWTEPIKA emipdveld Tou XxdpTovioU eivai
HeyaAUTepn amd Thv e€wTepikA Ticon. ¢ amoTéAsopa To XapTovi dev ouyKpaTeiTal
Kal TTEQTEL. (n.3)

OEMA 7 (15 povddeg)

(A) (a) xz%atz:>18=%a(32):>a:4m/sz. w.3)
(p) (v.3)
A U (m/s)
14
12 /
10
8
6
4
2
/ 1 (s)
0 . . . . . . —
0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5
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(y)sz%atzzAx=%4(52):>Ax=50m. w.3)

(B) (®) ZT1o0 onucio mou Ta dVo oxApata {avacuvavTiolvTai, £xXouv Thy idia Béon, wg
TPOG To onyeio avagopdc, x=0. Apa,

X4 = Xu :%atZ:th:le:10t:>2t2—10t:0. Apa,
2t(t—-5)=0=t=07nt=5s. AmodekTh n AUon t=bs. w.2)
H B¢éon tn oTiyph t=5s eivai, x,, =ut =10-5=50m . w.1)
(e)u,=at=>u,=4-5=20m/s. w.3)

OEMA 8 (10 povddeg)

(a) Z0ppwva pe Thv Apxh Tou Pascal, av aoknBei omoiadAmoTe micon aTnv
Emgdveia evog uypoU Tou PpiokeTal o 1coppoTia, auth diadideTai n idia,
opoIOHOpYa, EVTOC TOU UYpoU Ttpo¢ OAecC TIg 81euBUvaceic Kal ae 6Ao To PABoc Tou.

(v.2)
(P) Avagopd oc pia amé TI¢ mo kKATw epappoyEC (h AAAeC opBég epappoyéq):
o  YdpauAikd @péva auTokIvATOU
e Y3pauAikog YpUAAOG via aAAayn eAAOTIKWY AUTOKIVATOU.
(1.2)
() () B=—"=500=——=F =100 N . w.3)
S, 0,2
F, 100 9000
i) L=2=_—"—= =S, =18m". .3
@) $ =g =05 =S ®.3)
OEMA 9 (10 povddeg)
(a) P, =d,,gh=> P, =1300-10-0,05=6800 N / m". w.3)
(B) P, =d, ,gh= 6800=1000-10-1 = h=0,68m =68 cm. w.3)

(Y) F,=P.S,= F,=6800-0,025= F, =170 N
F,=PB,S,= F,=d, ,ghS, =170=1000-10-0,05S,. Apa, S, =0,34m". Apa, av n

KdBe TAeupd ThG TeTpdywvng Pdong Tou doxeiou B éxel pnkog a, Oa ikavotolei:
a’>=0,34m> = a=0,583m=>58,3cm. u.4)
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OEMA 10 (10 poviddec)

(A) Avwon ovopdleTal n ouviatapévn dUvaun Tou déXETal £€va owpa amo
To pevaTd (aéplo A Uypod) Héoa oTo oTroio PpiokeTal. w.2)

(B) (i) Me pia ouykekpigévn ToodTNTA TAAOTEAIVAC QTIAXVOUHE HId o@dipd Kdi
HeTpoUpe Thv é€vdei€n Tou duvauopeTpou OTav Kpepdue TN ogdipa amd AaoTeAivh oTo
dkpo Tou, h omoia PpiokeTal oTov aépa (Zxhuda 1). Ztn ouvéxela  PuBifoupe
oAOKANpNn TNV TAAoTeAivh aTo vepd (ZxApa 2) kar peTpoUpe £avd Thv évdeifn Tou
duvapdpetpou. H diapopd Twv dUo evdeifewv civai n dvwon Tou BEXETAl N
TAdoTEAIVN.

EmavaAauPpdvoupe Thv mio mdvw diadikacia, pe Thv idld TMoodThTa TAAoTEAIVNG,
ToUAdx10To 800 @opéC He B1AQopeTIKO oxhpa KAOe gopd (Tapddeiyua: KUAIVOPIKG,
akavoviaTo K.d.).

Ta amoTeAéopara deixvouv 0TI n dvwaon dev e€apTdTal amd To oxApA TOU OWHATOCG.

(1.2)
==  f = = .:-.
: ¢
, = | |
| a ! ,.n.
F. 8 i
| ") 4—— mhnGTELIVY : i vepl
| |
[JJ\H ||f}
e =) T
Zxnua 1 Zxnpa 2

Znueiwon: EvaAAakTikd n dvwon umopei va uttoAoyioTei amd To PApog Tou uypol Tou
ekToTiCel To oWwpa mou PuBiletal péoa o autd. Erar, yepioupe evreAlg pe vepod éva
€pyaoThplako doxeio He aTopio kal Ppubifoupe To owya péoa o autd. TOTE PEPOC Tou
vepoU Tou eKTomi{el TO owpa Xuvetalr péoa ot éva moTApl. Apxikd Cuyicape To
TOTHAPI ddcio pe Thv nAekTpovikA Cuyapid. Zuyilovtag Twpa To moThpl pali pe To
VEPO TIOU €XEI EKTOTIIOTEI Ao To owpa, utoAoyiloupe To PAPOC ToUu UYpoU TToU £XEI
EKTOTIIOTEI ATTO TO OWHA.

To pdpog auTo civai ioo pe TRV dvwan (ApxXA Tou ApXIHAdN).

(i) Me pia ouykekpipévn ToooOTNTA TAAOTEAIVNG @TIAXVOUHE Hid og@dipa Tng idiag
aKkTivag pe Tn HETAAAIKA ogaipa. MeTpoUde Tnv dvwaon Tou dEXeETal amd To VePO,
OTIWC TEPIYPAPTNKE TIO TAVW, TOOO TN 0OWdipd¢ amod TAdoTeAivn 000 Kdl TNG
HeTAAIKAC apaipac. Ta amoTeAéopara deixvouv 4TI h dvwon dev e€aptdTal amd To
Pdpog Tou owuaTog. @.2)
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(i) MeTpoUpe Tnv dvwaon Tou dEXETAl N HETAAAIKA o@aipa TOOO amd To vePO 600 Kal
amd 1o Addi. Ta amoTteAéoparta deixvouv 0TI N dvwon efapTdrar amdé To €ido¢ Tou
uypou. (u.2)

(iv) Me pia ouykekpigévn moodTnTa TAAoTEAIVRG @TIaxvoupe KUAIvpo. BuBiloupe
pépo¢ Tou KUAivdpou (yia Ttapddeiyud To 3 Tou OYKOU ToU) OF VEPO Kdal HETPAUE ThV
avwon, 6TwW¢ TEPIYPAPTNKE To TTAvw. ZTh ouvéxeld PuBifoupe To + Tou dyKou Tou
owparog kai petpdue Eavd Tnv dvwon. ZuvexiCoupe va puBiloupe TePIOTOTEPO OYKO
070 VEPO, Yid TTApddElyd 2 Tou dyKOU Tou owparog Kai TéAog puBiloupe 0AOKANPO TO
owpa aTo vepo.

Ta amoteAéopata dcixvouv 4TI h dvwon e€apTdTtal amd Tov GyKo ToU OWHATOG TTOU
gival puBiopévog péoa aTo Uypo. w.2)
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